
1/2026

Občasník obce Spišská Teplica Marec 2026Ročník 28

Milí Tepličania, drahé Tepličanky
jar sa nezadržateľne hlási o  slo-
vo a  s  ňou prichádza aj čas na 
zhodnotenie zimných mesiacov 
a  predstavenie našich plánov na 
nadchádzajúce obdobie. Dovoľ-
te mi, aby som vás informoval 
o tom, čo je nové v našej obci a na 
čom sme v  posledných týždňoch 
intenzívne pracovali.

Zimná údržba ciest
Tohtoročná zima nás po rokoch viac-
krát preverila, no vďaka nasadeniu 
techniky a  obetavým pracovníkom 
obce a  obecného podniku sme sa 
snažili udržať naše cesty a  chodníky 
bezpečné a  zjazdné. Zimná údržba 
je vždy logisticky náročná, no verím, 
že sme ju spoločnými silami zvládli 
k spokojnosti väčšiny z vás.

Protipovodňové opatrenia v obci
V  lokalite Záhumená sme dlhodobo 
a opakovane čelili nepríjemným lokál-
nym povodniam, ktoré znepríjemňo-

vali život miestnym obyvateľom. Práve 
preto sme pristúpili k  rekonštrukcii 
odvodňovacieho rigola. Týmto kro-
kom sa riziko povodní v  danej časti 
obce znížilo na minimum a  my verí-

Čo je nové v obci
me, že majetok občanov a ich zdravie 
bude pri prívalových dažďoch a tope-
ní snehu už definitívne v bezpečí.
Pravidelná údržba odvodňovacích 
systémov je kľúčová pre celkovú bez-
pečnosť. Technický zamestnanci sa 
postarali aj o  dôkladné prečistenie 
existujúceho odtokového rigola v tej-
to lokalite, pričom boli odstránené 
taktiež náletové dreviny, ktoré bránili 
plynulému prietoku vody. Už je samo-
zrejmosťou údržba všetkých rigolov 
a vpustí v obci, tak tomu bolo aj túto 
jar.

Zberný dvor s komfortnejším po-
vrchom
V  uplynulých dňoch sme na našom 
zbernom dvore zrealizovali úpravu 
spevnenej plochy, ktorú doteraz tvoril 
nepohodlný hrubý makadam. V spo-
lupráci s obecnou firmou sme zabez-
pečili dovoz a rozplanírovanie jemnej-
šieho kameniva, ktoré sa následne 
dôkladne zhutnilo. Cieľom tejto in-
vestície bolo odstrániť nerovnos-
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ti a  vytvoriť celistvý, pevnejší povrch. 
Veríme, že táto zmena zvýši bezpeč-
nosť pohybu nás obyvateľov a zabez-
pečí všetkým návštevníkom zberného 
dvora oveľa príjemnejší a komfortnej-
ší prístup k jednotlivým kontajnerom. 

Štiepkovanie konárov
V  rámci odpadového hospodárstva 
sme v  týchto dňoch ukončili štiep-
kovanie konárov, ktoré zostali z  je-
senného orezu a upratovania. Tento 
biologicky rozložiteľný materiál tak 
nájde svoje ďalšie využitie pri údržbe 
obecnej zelene a zbytočne nezaťažu-
je obecné odpadové hospodárstvo.

Pátranie po zaniknutej osade Al-
cnov
Naša obec v sebe skrýva nesmierne 
historické bohatstvo. V  katastri Spiš-
skej Teplice sa v minulosti nachádzala 
staroveká osada Alcnov. V spolupráci 
s  archeológom Mariánom Sojákom 
a  jeho tímom sme sa pomocou mo-
derného georadaru snažili túto osa-
du po takmer 600 rokoch lokalizovať. 
Hoci si zatiaľ Alcnov svoje tajomstvá 
stráži a zatiaľ sa ho nepodarilo nájsť, 
v  našom úsilí nepoľavíme. Budeme 
pokračovať, kým zaniknutú osadu ne-
nájdeme, pretože by išlo o objav ce-
loeurópskeho, ba možno svetového 
významu.

Jarná údržba a zber konárov
Naši zamestnanci sú už naplno v te-
réne. Pravidelne zametajú posypový 
materiál po zime, hrabú suchú trávu 
a vykonávajú nevyhnutné orezy stro-
mov. Chcel by som vyzdvihnúť, že 
u nás už viac ako 10 rokov poskytu-
jeme službu zberu konárov priamo 
spred domov, čo nie je v  iných ob-
ciach bežným štandardom. Som rád, 
že vám, našim občanom, touto služ-
bou vieme uľahčiť jarné upratovanie 
v záhradách.

Postupná rekonštrukcia kultúr-
neho domu
Kultúrny dom s obecným úradom je 
srdcom našej obce, preto ho každý 
rok z vlastných zdrojov postupne ob-
novujeme. Aktuálne v zimných mesia-
coch prebehlo búranie nefunkčných 

komínov. V  pláne máme nadstavbu 
nad zasadacou miestnosťou, kde 
vzniknú nové priestory, náter pôvod-
nej strechy, zateplenie časti fasády 
a  realizáciu nových omietok. Naším 
cieľom je vytvoriť moderný a funkčný 
priestor pre nás všetkých, ktorý bude 
slúžiť pre efktívnejšie poskytovanie 
verejných služieb samosprávy.

Zvyšovanie bezpečnosti dopravy
Dopravné značenie v  obci v  spolu-
práci s  dopravným inšpektorátom 
každoročne dopĺňame a  obnovuje-

me. V  priebehu marca pribudol na 
ulici Osloboditeľov nový spomaľovací 
prah – retardér. Veríme, že tento krok 
prispeje k  upokojeniu dopravy a  na 
našich cestách bude opäť o  niečo 
bezpečnejšie, najmä pre tých najzra-
niteľnejších.

Nové projekty
Spišská Teplica je vďaka každodennej 
snahe zamestnancov obecného úradu 
jedným z lídrov v okrese Poprad medzi 
obcami v čerpaní peňazí z eurofondov 
a z dotácií. Aj v súčasnosti pracujeme 
na výzvach, ktorých cieľom je získať fi-
nančné zdroje na rekonštrukciu areá-
lu futbalového ihriska s vybudovaním 
nového detského ihriska (žiadosť vo 
výške 50 000 €), v projekte Interreg PL/
SK chceme nadviazať na úspešný pro-
jekt z roku 2023 a vybudovať infostá-
nok s  požičovňou bicyklov s  rozpoč-
tom 100 000 €. V letných mesiacoch je 
naplánovaná čiastočná rekonštrukcia 
bytu v budove školy a máme rozpra-
covaných mnoho menších projektov 
pre zlepšenie života v  obci. Na reali-
záciu niektorých použije obec vlastné 
zdroje, za čo sa chcem poďakovať aj 
poslancom, ktorí vlastnými návrh-
mi a  schválením obecného rozpočtu 
podporili tieto aktivity. Úspešné pro-
jekty a viditeľné zmeny v našej obci nie 
sú náhodou, ale výsledkom poctivej 
práce ľudí. Ďakujem zamestnancom 
obce a  obecného podniku Obecné 
služby Spišská Teplica s.r.o.,r.s.p. za 
ich nasadenie a obetavú prácu. Ďaku-
jem aj vám, milí spoluobčania, za vašu 
iniciatívu a pomoc pri zveľaďovaní pro-
stredia v ktorom žijeme. Je radosť vi-
dieť, čo všetko dokážeme, keď ťaháme 
za jeden povraz. 

Moji milí občania, do nadchádzajúcich 
sviatkov jari vám želám predovšetkým 
pevné zdravie a vnútorný pokoj. Nech 
symboly Veľkej noci prinesú do vašich 
rodín svornosť i  lásku a nech sú tie-
to dni pre vás zdrojom novej sily do 
ďalšieho obdobia. Teším sa na naše 
ďalšie spoločné stretnutia v  uliciach 
našej obce a  pri obecných akciách. 
Krásnu a pokojnú Veľkú noc všetkým 
úprimne prajem. 

Ing. Radoslav Šeliga
starosta obce
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Dane a poplatky

Podielové a miestne dane našej obce v roku 2025

O výške podielových daní rozhoduje štát v súlade so 
zákonom č. 564/2004 Z. z. o rozpočtovom určení vý-
nosu dane z príjmov územnej samospráve a o zme-
ne a  doplnení niektorých zákonov v  znení neskor-
ších predpisov. Výnos tejto dane sa prerozdeľuje 
na základe ustanovených kritérií ako sú napr. počet 
obyvateľov, počet obyvateľov upravený veľkostným 
koeficientom obce, počet žiakov (detí) základných  
škôl a  školských zariadení v  zriaďovateľskej pôsob-
nosti obce, počet obyvateľov, ktorí dovŕšili vek šesť-
desiatdva rokov.
V roku 2025 boli obci Spišská Teplica poukázané po-
dielové dane v  celkovej výške 880 663,08 EUR, čo 
predstavuje na 2312 obyvateľov obce priemernú 
sumu 380,90 EUR na jedného obyvateľa za rok.
Z tejto sumy bolo poukázané na účet ZŠ s MŠ 146 023,00 EUR 
v  rámci originálnych kompetencií a  to konkrétne pre 
školské zariadenia – školská jedáleň a  školský klub 
detí. Tieto finančné prostriedky boli určené a zároveň 
aj použité na mzdy, prevádzku, správu budov, krúžko-
vú činnosť a poistenie základnej školy.

Obec Spišská Teplica vybrala v roku 2025 na miest-
nych daniach 58 301,28 EUR a na poplatku za ko-
munálny odpad 77 711,47 EUR.
V  roku 2025 pristúpila Obec Spišská Teplica k  no-
vému spôsobu vymáhania nedoplatkov na miest-
nych daniach a poplatku za komunálny odpad, a to 
exekúciou formou zadržania vodičského preukazu. 
Bolo vydaných 21 daňových exekučných výziev a 2 
daňové exekučné príkazy na zadržanie vodičského 
preukazu. Na základe týchto exekučných konaní 
bolo v  roku 2025 vybratých 7 503,25 EUR na ko-
munálnom odpade a   8 379,95 EUR na miestnych 
daniach ako nedoplatky za minulé roky.
Keďže sa táto forma vymáhania daňových a neda-
ňových nedoplatkov osvedčila, budeme v obci Spiš-
ská Teplica pokračovať v exekučných konaniach  aj 
v roku 2026.
Pevne veríme a  dúfame, že takýchto konaní bude 
v našej obci čo najmenej, nakoľko našim cieľom nie 
je sankcionovať, ale spoločne sa podieľať na roz-
voji obce, v ktorej žijeme.			    m.š.

Podielové dane sú pre obce kľúčovým zdrojom príjmov, z ktorých sa financuje bežný chod obce a základné 
služby – od starostlivosti o verejnú zeleň a parky až po funkčné pouličné osvetlenie.

V januári tohto roku som mala 
možnosť pozorovať vzácny prí-
rodný úkaz – polárnu žiaru. Tento 
jav, ktorý je u nás skôr 
výnimočný, bol viditeľ-
ný aj z nášho regiónu. 
Na nočnej oblohe sa 
objavila jemná ružo-
vá farba, ktorá sa ne-
skôr začala meniť na 
jasnú červenú a ne-
skôr k tomu pribudli 
aj pásy zelenej farby. 
Tento krásny úkaz sa 
mi podarilo zachytiť v 
máji 2024 a prvýkrát v 
novembri 2023. Vtedy 
bola väčšia geomag-
netická búrka a celá 
obloha bola preme-
nená na krásnu fialo-
vú farbu. Od týchto 
dátumov sledujem 
pravidelne hodnoty v 
aplikácii AuroraAlerts 

alebo na stránke Severe Weather 
Slovakia o. z.. 
Pozorovanie polárnej žiary bolo 
silným a nezabudnuteľným zážit-
kom. Dúfam, že sa toto nebeské 

divadlo bude opakovať a podarí 
sa to vidieť aj niekomu z vás na 
vlastné oči, aby ste si odniesli z 
toho rovnaký zážitok ako ja.

Viktória Točoňová

POLÁRNA ŽIARA
Príroda
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Zo života ZŠ a MŠ

„Zima plná súťaží, športu a radosti v škole, aj škôlke“.

V decembri sme sa venovali nielen 
vyučovaniu, ale aj kultúrnym a tvo-
rivým aktivitám. Žiaci sa zapojili do 
literárneho podujatia „Osmijanko-
va literárna záhrada“, kde si rozvíjali 
vzťah k čítaniu a literatúre. Predvia-
nočný čas bol spojený s tradičnými 
školskými aktivitami – školskými 
kolami súťaží ako je Pytagoriáda, či 

recitačná súťaž „Šaliansky Maťko“.
Neodmysliteľnou súčasťou advent-
ného obdobia bolo aj stretnutie 
s Mikulášom, ktoré prinieslo radosť 
žiakom prvého stupňa i  deťom 
v školskom klube detí. Žiaci sa tak-
tiež zapojili do krásnej dobročinnej 
aktivity „Vianoce v krabičke“, ktorou 
potešili členov Klubu dôchodcov 

v  našej obci. Vyvrcholením pred-
vianočného obdobia bolo vianoč-
né vystúpenie žiakov v  kultúrnom 
dome, na ktoré sa deti pripravovali 
počas nácvikov a generálky. Atmo-
sféra plná piesní, básní 
a scénok spríjemnila adventný čas 
mnohým obyvateľom obce.
V  januári pokračovali žiaci v  rôz-
nych olympiádach a vedomostných 
súťažiach. Uskutočnilo sa školské 
kolo geografickej olympiády, reci-
tačná súťaž „Hviezdoslavov Kubín“ 
a  matematická olympiáda. Súčas-

ťou zimného obdobia bol 
aj lyžiarsky výcvik žiakov 8. 
a  9. ročníka. Počas neho 
si žiaci zdokonaľovali svoje 
lyžiarske zručnosti a  záro-
veň zažili príjemné chvíle 
v  kolektíve spolužiakov. 
Počas krátkeho obdobia 
priaznivého počasia mali 
žiaci možnosť využiť aj ľad 
na multifunkčnom ihrisku 
na korčuľovanie, ktorý sa 
podarilo pripraviť aj s  po-
mocou Dobrovoľného ha-
sičského zboru Spišská 
Teplica, za čo im patrí po-
ďakovanie. Pre žiakov prvé-
ho stupňa boli pripravené 
zimné didaktické hry a kon-
com mesiaca sa deti tešili 
z obľúbeného karnevalu.
Február priniesol ďalšie 
zaujímavé aktivity. Žiaci 
sa zúčastnili športových 
súťaží vo vybíjanej, bas-
ketbale či volejbale. Zau-
jímavé boli aj vzdelávacie 
stretnutia s  odborníkmi – 
druháci absolvovali besedy 
s  príslušníkmi polície a  so 
záchranármi. V  školskom 
klube detí sa deti zapojili 
do rôznych tvorivých akti-
vít a hier. Naši žiaci repre-
zentovali školu aj v  obvo-
dových a okresných kolách 
súťaží, napríklad v  recitač-
nej súťaži „Šaliansky 

V Základnej škole s materskou školou v Spišskej Teplici bol 
záver roka 2025 a začiatok roka 2026 opäť bohatý na množ-
stvo aktivít, súťaží, vzdelávacích podujatí a spoločenských 
stretnutí. Naši žiaci mali možnosť rozvíjať svoje vedomosti, 
talent i tvorivosť v rôznych oblastiach.
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Nedávno informovali Železnice Slovenskej republiky, že v rámci moder-
nizácie trate Poprad-Košice došlo k prerazeniu poslednej časti tunela 
Španí Háj pri Vydrníku s dĺžkou 711 metrov.
Zvýšená doprava rúbaniny z tunela do lomu za Spišskou Teplicou prebieha už 
od februára 2025. Obce v smere od Vydrníka nemali také šťastie a odhodlanie 
ako my a všetky nákladné autá s výkopovou zeminou jazdia cez dediny.
Niekoľko rokov v predstihu sme na obecnom úrade bojovali za to, aby intenzívna 
nákladná doprava zasiahla obec minimálne. Aj keď to nebolo jednoduché, poda-
rilo sa nám to presadiť.
V novembri 2022 sme pripomienkovali Plán likvidácie lomu Bor Spišská Teplica, 
že realizácia zámeru ako bola navrhovaná (po prístupovej štátnej ceste cez obec) 
spôsobí nárast intenzity nákladnej dopravy v intraviláne, môže dôjsť k zaťaženiu 
miestnych komunikácií a mostov a zároveň, že komunikácia k lomu slúži aj ako 
cyklotrasa s prístupom k rekračno-športovému areálu. Nasledovali rokovania a 
následne bola určená alternatívna trasa po poľných cestách mimo intravilánu.  
Za družstvom bola dodatočne spevnená obecná poľná cesta na náklady majiteľa 
lomu a drvivá väčšina prejazdov smerovala mimo obec, čo ste pravdepodobne 
doteraz ani nepostrehli. 
Z dôvodu nepriaznivého počasia výnimočne prechádzajú nákladné autá obcou, 
čo je vopred oznámené dopravcom a obyvateľov informujeme zverejnením ozna-
mu a vyhlásením v obecnom rozhlase.				     m.k.m.

Maťko“ a  „Hviezdoslavov Ku-
bín“; úspešní boli aj riešitelia mate-
matickej olympiády. Teší nás, že sa 
naši žiaci aktívne zapájajú do súťaží 
a reprezentujú školu.
Bohatý program mali aj deti v mater-
skej škole. Počas zimných mesiacov 
sa tešili z  divadelných predstavení, 
spoločného fotenia, návštevy Miku-
láša a pripravili aj milé vianočné vy-
stúpenie pre rodičov. Aktivity v ma-
terskej škole sú zamerané na rozvoj 
tvorivosti, pohybových zručností aj 
sociálnych vzťahov medzi deťmi. Deti 
taktiež absolvovali lyžiarsky výcvik.
Začiatkom roka prebiehali aj dô-
ležité administratívne procesy sú-
visiace so vzdelávaním. Rodičia 
deviatakov podávali elektronické 
prihlášky na stredné školy. Elektro-
nická forma totiž zjednodušuje ko-
munikáciu medzi školou a rodičmi 
a  postupne sa stáva štandardom 
v školskom prostredí.
Ministerstvo školstva zároveň vy-
dalo nové usmernenia týkajúce sa 
prijímania detí do prvého ročníka 
základnej školy a  tiež prijímania do 
materských škôl. Dôraz sa kladie 
najmä na transparentnosť prijíma-
cieho procesu a  elektronizáciu po-
dávania žiadostí. Rodičia budú môcť 
prihlášky do základnej, aj materskej 
školy podávať prednostne elektro-
nicky prostredníctvom školských in-
formačných systémov alebo portálu 
Ministerstva školstva. Zápis detí do 
1. ročníka základnej školy je pláno-
vaný na 16. apríla 2026. Prijímanie 
detí do materskej školy sa uskutoční 
v  mesiaci máj 2026. Presné infor-
mácie budú zverejnené na webovej 
stránke školy a prostredníctvom in-
formačných kanálov školy.
Ďakujeme všetkým pedagogickým, 
aj nepedagogickým zamestnan-
com školy, rodičom a samozrejme, 
našim žiakom za aktívnu spoluprá-
cu a zapájanie sa do školských ak-
tivít. 
https://zs-spisska-teplica.edupage.org
https://ms-spisska-teplica.edupage.org	

Vedenie ZŠ s MŠ

Nákladná doprava v obci

ÚROVEŇ VYTRIEDENIA ODPADU
ZA ROK 2025

Zo života ZŠ a MŠ

Oznam

Doprava

V kalendárnom roku 2025 bola úroveň vytriedenia komunál-
nych odpadov v našej obci 42,9%. Netriedený odpad pred-
stavuje značné finančné 
náklady z rozpočtu obce. 
Čím viac odpad triedime, 
tým menej platíme za jeho 
spracovanie a ušetrené fi-
nancie môžeme použiť na 
iné prospešné účely. Vy-
zývame všetkých občanov, 
aby dôkladne triedili od-
pad, aby sme spoločným 
snažením dosiahli v roku 
2026 ešte lepší výsledok.

ÚROVEŇ VYTRIEDENIA ODPADU ZA ROK 2025 

V kalendárnom roku 2025 bola úroveň vytriedenia komunálnych odpadov v našej obci 42,9%. 

Netriedený odpad predstavuje značné finančné náklady z rozpočtu obce. Čím viac odpad 

triedime, tým menej platíme za jeho spracovanie a ušetrené financie môžeme použiť na iné 

prospešné účely. Nech je v nasledujúcom kalendárnom roku 2026 naším spoločným heslom: 

Nevyhadzujme peniaze za odpad do koša, radšej ho dôkladne vytrieďme. 
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ŽIVOT V KLUBE 
DÔCHODCOV

Výbor Klubu dôchodcov v Spišskej 
Teplici ani v zimnom období nele-
ní, a  opäť  zapája svojich členov 
do rôznych aktivít a hier  na pravi-
delných spoločných stretnutiach 
v  Komunitnom centre v  Spišskej 
Teplici a taktiež sa zapája do pod-
ujatí kultúrneho života.  
27.11.2025 sa v  Komunitnom 
centre v  Spišskej Teplici členovia 
klubu dôchodcov rozhodli napie-
cť sviatočné medovníčky. Cesto 
pripravili už deň vopred a  popo-
ludní  sa pustili do pečenia. Prá-
ce mali poriadne veľa, veď museli 

vyvaľkať, vykrojiť a upiecť medov-
níčky z  13 kilogramov cesta. Po-
pri práci si vymieňali skúsenosti 
z  pečenia, zabávali sa rôznymi 
historkami a  spomínali na „staré 
časy“. Nálada bola výborná, práca 
išla od ruky a  napečené medov-
níčky na záver uložili do krabíc, 
aby boli pripravené na zdobenie 
počas Tvorivých dielní 2025 v sále 
kultúrneho domu, ktoré sa konali 
dňa 6.12.2025.
9.12.2025 prišli pozdraviť senio-
rov deti zo Školského klubu pri 
ZŠ v  Spišskej Teplici. Spolu s  vy-
chovávateľkami pripravili krásny 
program plný spevu, recitácie, 

hry na hudobné nástroje a  žela-
ní k  nadchádzajúcim vianociam. 
Pripravené darčeky odovzdali prí-
tomným seniorom, ktorí mali pre 
všetkých pripravené občerstvenie 
a na záver aj malé darčeky. Ďakuje-
me deťom a ich vychovávateľkám, 
vedeniu ZŠ s MŠ v Spišskej Teplici 
a  v  neposlednom rade všetkým 
rodičom, ktorí prispeli deťom na 
zabezpečenie darčekov.
6.1.2026 sa členovia Klubu dô-
chodcov v  Spišskej Teplici stretli 
na každoročnom „Posedení pri 
jedličke“ v sále kultúrneho domu. 
Na konci vianočného obdobia 
sme oslávili sviatok Troch kráľov, 
zaspievali vianočné piesne, „do-
jedli“ posledné vianočné koláče 
a pripravili sa na veselé fašiangy.
23.01.2026   zorganizovala kultúr-
na referentka Evka Kupčová v no-
vootvorenom profesionálnom 
divadle v  Poprade – Veľkej účasť 
na   divadelnom predstavení “Za-
žiť Poprad a umrieť” . 
Hra o  zabudnutom dievčati 
z prvého transportu po ktorom sa 
zachovalo len číslo 1474. Autor-
ská inscenácia Romana Olekšáka, 
rodáka z  Popradu, prináša tému 
prvého transportu židovských 
dievčat, vypraveného práve z po-
pradskej stanice. Neobyčajným 
spôsobom ostro, priamo a nemi-
losrdne zobrazuje vtedajšiu 

Vážení čitatelia Teplické-
ho spravodajcu, dovoľte mi 
ospravedlniť sa za nesprávnu 
informáciu v  Teplickom spra-
vodajcovi 4/2025. Chybou pri-
spievateľky bolo uvedené, že 
akciu „Katarínska zábava spo-
jená so stretnutím spolužia-
kov“ navrhli pani Kupčová Teré-
zia a pán Gejza Skokan. Správne 
malo byť uvedené, že akciu 
navrhli pani Šeligová Terézia 
a  pán Gejza Skokan. Za uvede-
nú chybu a prípadné problémy 
sa pani Terézii Šeligovej prispie-
vateľka ospravedlňuje.

Klub dôchodcov 
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spoločenskú atmosféru, nála-
dy, postoje, ideologické presved-
čenia a spôsob myslenia, ktorý sa 
v rozprávaní hlavnej hrdinky zlieva 
do desivej karikatúry.
13.2.2026 pripravil výbor klubu 
dôchodcov „Maškarný ples 2026“. 
Tak ako vždy, prišlo veľa krásnych 
a  nápaditých masiek, z  ktorých 
5-členná nezávislá komisia vy-
brala a ocenila 3 najkrajšie a naj-
kreatívnejšie masky. Po polnoci 
nasledovala tombola. Cien bolo 
neúrekom a výber veľký. Vyžrebo-
vaní majitelia tombolových lístkov 
si postupne vyberali ceny podľa 
svojho záujmu a potreby.  Zábava 
bola výborná, hudba bola skvelá 
a  účastníci plesu veselí. Poďako-
vanie patrí všetkým, ktorí  priložili 
ruku k  dielu a  samozrejme ne-
smieme zabudnúť poďakovať ani 
sponzorom za pomoc a spoluprá-
cu.
19.02.2026 uviedlo Spišské di-
vadlo, inscenáciu „Náš priateľ 
René“ autorskej dvojice Milan La-
sica a Július Satinský. Satirická hra, 
ktorá bola v  čase svojho vzniku 
zakázaná, dnes opäť zaznieva ako 
presná a  provokatívna výpoveď 
o  človeku, spoločnosti a  hrani-
ciach slobody. „Lasica a  Satinský 
v  nej s  typickou iróniou, sarkaz-
mom a ostrým humorom spracú-
vajú témy ľudskej obmedzenosti, 
(ne)prispôsobivosti a  neslobody, 
ktoré sa ukazujú ako nadčasové. 
Ide o text, ktorý má vzácnu schop-
nosť rozosmiať a  zároveň zneis-
tiť,“ dodáva režisér Viktor Kollár. 
Aj toto predstavenie navštívili naši 
členovia klubu dôchodcov.
Ďakujeme všetkým, ktorí sa akým-
koľvek spôsobom pričinili o  prí-
pravu aktívnych stretnutí seniorov 
v  komunitnom centre, návštevu 
divadelných predstavení, posede-
ní a  zábavu a  veríme, že sa opä-
tovne stretneme na všetkých ak-
tivitách, ktoré pripravia členovia 
Výboru klubu dôchodcov v  Spiš-
skej Teplici. 

Jarmila Cervová

Milí občania, bratia a sestry, 
chlapci a dievčatá.
V tomto roku nám Cirkev predkladá 
dva jubilejné roky. Jeden pre celú 
Cirkev, Rok svätého Františka z As-
sisi a druhým je 250 rokov Spišskej 
diecézy. 
Mottom jubilejného roka sv. Fran-
tiška sú slová: Začnime odznova! 
Má byť pozvaním k osobnému ob-
ráteniu, prehĺbeniu viery a obnove-
niu vzťahov v duchu evanjelia. 
Prvé blahoslavenstvo, o ktorom v 
evanjeliu čítame je: Blahoslavení 
chudobní v duchu, lebo ich je ne-
beské kráľovstvo. Sv. František sa 
vyznačoval veľkou láskou k chudob-
ným a k chudobe, ktorú aj sám žil. 
Od nás dnes nik nežiada, aby sme 
žili v rovnakej chudobe 
ako on. Naopak, dnešný 
svet nás vyzýva k zhro-
mažďovaniu, čo najväčšie-
ho množstva peňazí, vecí, 
jedla, oblečenia, lajkov, fik-
tívnych priateľstiev na so-
ciálnych sieťach. Napriek 
tomuto „bohatstvu sveta“, 
môžeme pozorovať, že ľu-
dia nie sú šťastnejší a ani 
spokojnejší, ani láskavejší, 
či ústretovejší k druhým. 
Ako svätý Martin, pastier 
pokorný, každý teba nech 
zviditeľniť vie, plášťom mi-
losrdenstva odievať mno-
hých, to je cesta, v ktorej 
Cirkev zrie, je to časť textu 
hymny jubilejného roka 
našej diecézy. Spolu so sv. 

Františkom nám sv. Martin ponúka 
jednoduchý návod na šťastný život. 
Podeliť sa o to  čo máme, či už je to 
viac alebo ako sv. Martin sa podelí-
me o jediný plášť, ktorý máme pri 
sebe z lásky ku Kristovi.
Zbierajme si takéto bohatstvo a zis-
tíme, že máme dostatok všetkého, 
čo potrebujeme, a aby slová Zmŕt-
vychvstalého Pána Ježiša, Pokoj 
vám!, našli naše srdce vyprázdnené 
od zbytočností, a tým pripravené na 
prijatie pokoja a radosti, ktoré nám 
svet nedokáže dať. 
K tomu vám žehnám a prajem všet-
kým požehnané Veľkonočné sviat-
ky. 

Jozef Anderák

Klub žien
v Komunitnom

centre
Srdečne pozývame všetky ženy 
stať sa súčasťou Klubu žien, ktorý 
bude prebiehať každú stredu od 
16.00 do 17.00 hod. v Komunit-
nom centre. Čakajú vás príjemné 
stretnutia, rozhovory a spoločne 
strávený čas. Vítané sú aj mamky 
s deťmi.

Duchovné okienkoKlub dôchodcov 

Oznam
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Divadlo „ÚSMEV“

Čierne stavby začaté po apríli 2025 
Stavebný zákon

Výnimky  sa vzťahujú len na stavby, 
stavebné úpravy  a udržiavacie práce 
stavby, ktoré nevyžadujú ani ohláse-
nie ani rozhodnutie o stavebnom zá-
mere podľa §18 ods. 5 stavebného 
zákona č. 25/2025 Z.z. V prípadne 
pochybností o  tom, či je pre daný 
rozsah stavebných prác, ktoré plánu-
jete realizovať, potrebné rozhodnutie 
o stavebnom zámere resp. ohláse-
nie  stavebnému úradu, kontaktujte   
pracovníkov   Spoločného  obecného 
úrade vo Svite, tel. 052/7875 115.
Zároveň si vás dovoľujeme upozor-
niť, že medzi stavby, ktoré si vyža-
dujú stavebné povolenie, patrí aj 
oplotenie. Povinnosťou každého sta-

V dňoch 15.02. - 16.02.2026 a  22.02.2026 odohra-
lo ochotnícke divadlo „ÚSMEV“ v  našej obci divadel-
né predstavenie plné humorných situácií, klamstiev 
a intríg. V komédii o krave, ktorá zmizla za záhadných 
okolností, a ktorej zmiznutie mal na svedomí asi obec-
ný pastier alebo  niekto iný? O  tom, ako to skončilo 
a  aký bol záver, sa mohli presvedčiť diváci, ktorí nás 
prišli podporiť v hojnom počte na všetky 3 divadelné 

vebníka, ktorému bolo vydané staveb-
né povolenie, je označenie stavby na 
viditeľnom mieste.		   m.r.

predstavenia, za čo Vám divadlo „ÚSMEV“ zo srdca ďa-
kuje. Hrať pred plným publikom je snom každého her-
ca o to viac, ak sa jedná o ochotníckeho herca, ktorý 
hrá divadlo pre radosť divákov a, samozrejme, aj pre 
radosť svoju, ináč by to nešlo. Sme radi, že naše pred-
stavenia máte radi a že si stále nájdete čas na to, aby 
ste nás prišli podporiť. Veľmi veľa to pre nás znamená 
a zároveň je to pre nás aj hnacím motorom, aby sme si 

pripravili pre Vás stále niečo nové 
a rozdávali dobrú náladu a úsmev 
tak, ako to máme aj vo svojom 
názve. Samozrejme, že bez Va-
šej podpory a  podpory obecného 
úradu by nebolo možné divadelné 
predstavenie nacvičiť ani odohrať, 
za čo  patrí poďakovanie aj týmto 
smerom. V  divadelnej hre účin-
kovali: P. D. Jurčo, M. D. Jurčová, 
R. Pavličková, M. Kupčo, G. Olekšáko-
vá, Z. Šebestová, M. Šebest – zároveň 
bol aj zvukárom a  osvetľovačom, 
réžia: P. D. Jurčo a G. Olekšáková, 
šepkár: T. Kupčová. Veríme, že aj 
v  budúcnosti Vás budeme môcť 
rozveseliť a  potešiť nejakým vtip-
ným divadelným vystúpením a  že 
sa na nás prídete pozrieť.

g.o.

Stavby začaté po 1. apríli 2025 už nemajú možnosť dodatočnej legali-
zácie. Nový Stavebný zákon nepozná žiadnu formu dodatočnej legali-
zácie pre stavby postavené  po 1. apríli 2025. Stavby, ktoré začnú rea-
lizovať po uvedenom termíne bez príslušného povolenia, sa považujú 
za nepovolené a podliehajú nariadeniu odstránenia.

Označenie stavby
na stiahnutie nájdete tu:

Kultúra
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Grand finále vedomostnej súťaže v Spišskej Teplici
Voľný čas 

Organizátorovi súťaže sa prostre-
die a atmosféra v našom Zvončeku 
a  Kultúrnom dome tak zapáčila, že 
v sobotu 24. januára 2026 sa u nás 
uskutočnilo grand finále vedomost-
nej súťaže, ktoré prilákalo najúspeš-
nejších riešiteľov z predchádzajúcich 
kôl z celého okolia – zo Svitu, Popra-
du, Vysokých Tatier i z okolia Spišskej 
Novej Vsi. Do finálového kola postú-
pilo 23 víťazných tímov a najlepších 
súťažiacich, ktorí počas niekoľkých 
mesiacov roka 2025 preukazovali 
svoje vedomosti z  rôznych oblas-
tí – od prírodných vied cez históriu, 
kultúru, šport až po všeobecný pre-
hľad. Finále pozostávalo z viacerých 

náročných disciplín, ktoré preverili 
nielen teoretické vedomosti, ale aj 
schopnosť rýchlo reagovať a  logic-
ky uvažovať pod časovým tlakom. 
Aj z  našej obce sa zúčastnili 3 tímy 
a síce Bortáci, JsJ Vyrostekovci a tím 
Odpoveď na všetko.
Akcia preverila aj technické vybave-
nie reštaurácie Zvonček a zručnosti 
jeho osadenstva, veď nebolo jedno-
duché obsluhovať 135 súťažiacich za 
dodržiavania prísnych podmienok. 
Zároveň aj výber a vhodnosť infraš-
truktúry kultúrneho domu so sálou 
obstáli na výbornú. Na veľkoplošnej 
obrazovke sa zobrazovali kvízové 
otázky a odpovede sa  zaznamená-

vali kapitánom družstva prostred-
níctvom mobilnej aplikácie. Akciu 
moderovala moderátorka spravo-
dajstva TV Poprad Lenka Štefány.
Atmosféra v  sále bola napätá, no 
zároveň priateľská. O konečnom po-
radí rozhodli len minimálne bodové 
rozdiely, čo svedčí o vysokej úrovni 
všetkých finalistov. Víťazi si odniesli 
nielen hodnotné ceny, napr. 1. cena 
5-dňový zájazd do Paríža, putovný 
pohár a medaily, ale aj dobrý pocit 
z tímovej spolupráce a radosti z po-
znania v duchu zdravého súťaženia.
Poďakovanie patrí všetkým, ktorí 
sa podieľali na príprave podujatia 
a  vytvorili dôstojné podmienky pre 
finálové kolo. Grand finále opäť po-
tvrdilo, že vedomosti majú medzi 
mladými, aj tými skôr narodenými, 
svoje pevné miesto a  že podobné 
podujatia významne prispievajú 
k podpore vzdelávania a upevňova-
nia komunity v regióne. 
V reštaurácii Zvonček už začal 2. roč-
ník súťaže, na ktorý vás organizátori 
srdečne pozývajú. Tak čo, neskúsite? 

Anna Diačiková

Koncom roka 2024 sme v našich novinách infor-
movali o zapojení sa reštaurácie Zvonček do ve-
domostnej súťaže, ktorej organizácia sa po celom 
Slovensku stretla s veľkým záujmom. Po zorgani-
zovaní úspešného 0. ročníka vedomostného kvízu 
v novembri 2024 sa tento súťažný koncept udo-
mácnil aj v našej obci a kvíz sa pravidelne organi-
zoval  každý mesiac po celý rok 2025. Zúčastňovali 
sa ho tímy z obce i okolia.

Obecná kronika
aj v digitálnej podobe
Naša obec má 2 kroniky prístupné 
aj v digitálnej podobe. Kedykoľvek 
si ich môžete prelistovať v pohodlí 
vášho domova a dozvedieť sa rôzne 
zaujímavosti z histórie našej obce. 
Prajeme vám príjemné čítanie.

Vážení čitatelia,
obraciame sa na vás s prosbou o spoluprácu. Ak vlastníte kvalitné foto-
grafie našej obce (prírody, kultúrnych podujatí, zaujímavých momentov 
zo života v obci alebo čierno-biele historické fotografie), budeme radi, 
ak sa o ne podelíte. Vybrané fotografie budú použité napr. v obecnom 
kalendári, zverejnené na webovom sídle alebo na FB profile obce. Svoje 
fotografie (v čo najvyššej kvalite) môžete 
zasielať na e-mailovú adresu:
info@obecspisskateplica.sk
Prosíme, aby ste k fotografiám uviedli 
svoje meno a krátky popis (miesto alebo 
udalosť).
Tešíme sa na vaše príspevky a ďakujeme, 
že spolu s nami tvoríte zaujímavý obraz 
našej obce.

Oznamy
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Šport

Tak ako po minulé roky, aj toh-
to roku sa v sobotu 21. febru-
ára konala už po šiestykrát v 
telocvični ZŠ v Spišskej Teplici 
celoslovenská súťaž Barel Cup 
2026, ktorej sa zúčastnilo 50 
detí zo Slovenska. Sú to voltíž-
ne konské preteky.
V zimnej príprave nahrádza chrbát 
živého koňa sud (anglicky barrel). 
Pretože od voltižéra sa vyžaduje 
veľká celoročná fyzická a mentálna 
odolnosť, disciplína, trpezlivosť, ne-
ustále udržiavanie sa v kondícii a v 
zime sú možnosti trénovať a súťa-
žiť obmedzené, tak v rámci zimnej 
prípravy bola vytvorená súťaž simu-
lácie chrbta živého koňa v podobe 
suda (Barel Cup). Sud je síce upev-
nený na mieste, ale sa vo vzduchu 
voľne hýbe a takto imituje konský 
chrbát. Je to akýsi konský trenažér, 
aby si voltižéri v zime zdokonaľo-
vali svoje gymnastické a akrobatic-
ké prvky, trénovali voľné zostavy a 
skúšali obtiažne cviky na  stacio-
nárnom, ale zároveň sa vo vzduchu 
pohybujúcom sude pri hudbe. 
Barelový pohár na Slovensku re-
alizuje Slovenská jazdecká fede-
rácia od roku 2015 a v Spišskej 
Teplici ho organizovalo tento rok 
po šiestykrát občianske združenie 
Galaxia z našej obce, ktorý už 24 
rokov vedie zanietená koníčkarka 
pani Mária Fogašová. 

Úspešná reprezentácia
Zimná príprava Barelového pohára 
sa na Slovensku organizuje pred 
exteriérovými letnými sezónnymi 
súťažami v mesiacoch január – ma-
rec pre rôzne vekové kategórie detí 
od 3 rokov v troch kolách. Náš klub 
Galaxia zastupovala tento rok, zato 
veľmi úspešne, len jedna volitéžer-
ka Alexandra Pitoňáková, kto-
rá sa v kategórii mladšie deti (D1) 
celkovo umiestnila na 2. mieste. 
Úprimne jej blahoželáme a ďakuje-
me za reprezentáciu. Aj keď je Saš-
ka z Popradu, ale prostredníctvom 
Galaxie je vlastne aj naša. Škoda, 
že nemá nasledovníčky z našej 
obce v tomto krásnom športe, 
ktorý je skutočne unikátnou jazdec-
kou disciplínou spájajúcou krásu, 
eleganciu, silu,  akrobaciu a disciplí-
nu. Je to nielen šport. Je to spojenie 
človeka a koňa, pohybu a harmónie, 
sústredenia a radosti. Každý skok, 
každý obrat a každý elegantný po-
hyb na chrbte koňa je dôkazom od-
vahy, dôvery a nekonečných hodín 
tréningu. Učí trpezlivosti, disciplíne 
a rešpektu – ku koňom, k tímu aj k 
sebe samému.

Dievčatá, pridajte sa k nám!
Tak čo, milé dievčatá a rodičia? 
Nevyskúšate takúto príležitosť, 
ktorú máme doma? Príďte sa po-
zrieť do areálu Galaxia za Spišskou 
Teplicou, možno vás koníky zauj-
mú,  skúsite si k nim vytvoriť vzťah 
a možno sa z vás stanú šikovné a 
úspešné voltižérky, aké vyrástli aj v 
Spišskej Teplici v klube Galaxia pod 
vedením pani Márie Fogašovej. 
Sú nimi Ema Kolesárová a Ema 
Martinková, ktorým Slovenská 
jazdecká federácia udelila minulý 
rok v septembri výkonnostné od-
znaky, zlatý a strieborný, v kategó-
rii senior za výborné umiestnenia 
a reprezentáciu SJF a Slovenska 
počas celej kariéry (1. – 5. miesto), 
ktoré sú už ich trvalým ocenením.

Anna Diačiková

Barel Cup 2026 v Spišskej Teplici
Výbor spoločenstva Urbár 
- pozemkové spoločenstvo 
Spišská Teplica so sídlom

v Spišskej Teplici
zvoláva riadne

zhromaždenie členov
spoločenstva,

ktoré  sa bude konať dňa
26. apríla 2026 o 15.00 h

v Kultúrnom dome
v Spišskej Teplici.

Program:
1. Otvorenie
2. Voľba návrhovej komisie
3. Správa o činnosti spoločenstva
4. Správa o finančnom hospo-
dárení spoločenstva
5. Správa dozornej rady
6. Diskusia
7. Uznesenie
8. Ukončenie

Členom spoločenstva, aj splno-
mocnencom, bude za účasť na 
zhromaždení poskytnutý účast-
nícky poplatok 3,- €.

výbor
pozemkového spoločenstva

Plán činnosti
v Komunitnom 

centre: 
- prednášky, tematické dni, me-
sačné výzvy a rôzne druhy ak-
tivít: tvorivé, hravé, rozvojové, 
pohybové, vzdelávacie, jarné, 
prírodné a veľkonočné.

PONDELKY - Farská charita

STREDY - Klub žien

ŠTVRTKY – Klub dôchodcov 
16. apríl 2026 14:00 – 17:00 hod.

KAŽDÝ DEŇ DOOBEDA
mamičky s deťmi

KAŽDÝ DEŇ POOBEDE
aktivity s deťmi

Oznamy
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Krížovka

Očami karikaturistu

    Jar nám pripomína, (TAJNIČKA). 
autor: 
Pavol 

Surovec 
oďobe lalotanie vyvaľuj 

oči 
cesta 
(lat.) truhla mušketier 

Národná 
kultúrna 
pamiatka 

(skr.) 

osobné 
zámeno 

Pomôcky: 
ANAPAIT, 
AROM, ÉT, 

OCÚN 

doručovateľ 
správ 

výzva 
(kniž.) 

priesvitný 
náter gén, idant 1. časť 

tajničky 
ostrov v 
Indonézii 

popoludňaj- 
šie jedlo         liečivá horká 

bylina       

2. časť 
tajničky         

spadol ako 
ovocie 

      
úchytka  
(poet.) 

dánska 
počtová 
miera 

  

mesto v 
Sudáne 

    
časť cesty 

    
predložka 

  
časť nervo- 
vej sústavy ustielal vonkajšia 

podoba 

poukážka 
(hov.)    

variabilný 
symbol 

  
vyschýnal 

    

decht,  
smola 

   
popevok severské 

zviera 
chem. zn. 
amerícia 

ženské 
meno      

štýl 
(čes.) 

    
zn. abvoltu 

  rúbal stromoradie 
minulý rok rieka  

v Čile 

 
americká 
vesmírna 
agentúra 

chem. zn. 
rádia 

  

jednotka el. 
napätia 

    

bratranec 
Dávidov 

     
jesienka 

(nár.) 
Anderova 

žena 
filmová 
hviezda 

fáza 
mesiaca    

taliansky 
ostrov 

    

Slovenská 
republika 

  

jedn. magn. 
odporu 

   
citoslovce 
poskoku 

hmyz ako 
včela opak 

milánsky 
futbalový 

klub 
  

zábava 
   

lump, oplan 
     

EČV Košíc 
  

zn. 
miliampéra 

stolný 
(maď.) 

kartársky 
výraz 

3. časť 
tajničky        

stredoveký 
japonský 
bojovník 

       

trojklonný 
nerast        rozprávková 

princezná        

Oznam

ZÁPIS DO I. ROČNÍKA
ZÁKLADNEJ ŠKOLY

Základná škola
s materskou školou
v Spišskej Teplici

pozýva rodičov a budúcich prvákov
na zápis do I. ročníka

pre školský rok 2026/2027,
ktorý sa uskutoční dňa 16. apríla 2026

(štvrtok) od 15.00 hod.

Bližšie informácie budú zverejnené
v najbližšom období.

Teplický spravodajca12

www.obecspisskateplica.sk


